
天津考辅警考试试题一样吗

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、某影像杂志社编辑在广大革命老区从事摄影创作多年。他说，老区人民在脱贫攻坚奔小康的伟大实践中所展现出的艰苦奋斗、开拓进取、奋
发向上的精神风貌，时时刻刻感动和吸引着我，给我提供了不竭的工作动力、喷涌的艺术灵感和丰沛的创作资源。以上事例体现的马克思主义

哲学道理是：

①实践出真知

②生有涯知无涯

③实践是认识的来源

④认识服务实践指导实践

 A．①③

 B．①④

 C．①②③

 D．②③④

《正确答案》
A
《专家解析》

本题考查政治常识。

①正确，实践出真知的意思是任何事情只有通过自己亲自尝试，才能真正的认识、理解、掌握。老区人民通过伟大的实践，
才对脱贫攻坚有了更深刻的认识和理解，展现出了艰苦奋斗、开拓进取、奋发向上的精神风貌。

②错误，生有涯知无涯现在的意思是生命是有限的，而知识无穷，应加倍努力学习。体现的哲学道理是认识的无限性，题干
没有体现。

③正确，实践是认识的来源，不论是亲身参与实践活动而获得的直接经验，还是通过知识的学习和传递而获得的间接经验，
都是实践的产物。老区人民通过直接经验获得认识，而影像杂志社编辑则通过老区人民的亲身经历获得了认识，即间接经
验。

④错误，实践是认识的目的，认识活动的目的并不在于认识活动本身，而在于更好地改造客体，更有效地指导和服务实践。
老区人民的精神给影像杂志社编辑提供了不竭的工作动力、喷涌的艺术灵感和丰沛的创作资源，而工作动力、艺术灵感和创
作资源都是认识，没有体现认识服务实践指导实践。

故①③正确，对应A项。

故正确答案为A。

2、不管日益严峻的交通问题对你来说意味着什么，如果能______到各种交通问题和交通本身一样古老，你就多少会感到______。自从人类开
始依靠自身的努力向前发展，这个社会就一直在努力追求运动的意义，社会和技术依据新的需求不断做出______。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 意识　轻松　调整

 B． 联想　失落　更新

 C． 认识　欣慰　反应

 D． 考虑　遗憾　让步

《正确答案》
A
《专家解析》
BD两项错误，第二空，由关联词“不管……如果……就”可知，所填词语与“严峻”表意相反，而“失落”“遗憾”却是表消极情绪的词
语，与文意不符。C项错误，第三空，“技术”不可能做出“反应”，而应是“调整”。因此A项正确。

3、经济全球化促进了各国的经济往来，必定会在一定程度上减少各民族文化的差异，在一定程度上使人类生存方式趋同。但是，一个民族的文
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化传统是几千年或更长的时间积累的结果。文化，是一个民族的灵魂和尊严，是一个民族区别于其他民族的标记。要将世界上各民族长期形成

的、千差万别的文化变成单一的文化，是不可想象的。那种失去了多姿多彩的单调的文化，也是我们不愿意看到的。

这段文字主要强调：

 A．各民族之间最重要的区别在于其传统文化

 B．长期形成的民族文化传统是该民族的灵魂

 C．经济全球化中切不可丢失各民族文化传统

 D．警惕经济全球化导致所有人生存方式趋同

《正确答案》
C
《专家解析》

文段开篇指出经济全球化会使人类的生存方式趋同，接着通过“但是”转折强调，一个民族的文化传统是非常重要而宝贵的，
要将这些不同的文化变成单一的文化是不可想象的，也是我们不愿意看到的。所以文段在转折后以反面论证的方式提醒我
们，在经济全球化的进程中不要失去自己的民族文化传统，对应C项。

A项，民族文化只是其区别的一种标记，“最重要的区别”无中生有，排除；

B项，对应文段“文化，是一个民族的灵魂和尊严”，虽有提及但并非文段重点强调的内容，排除；

D项，“警惕生存方式趋同”不如C项表达的对策更加明确，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《袁行霈：文化拒绝全球化》

4、有的地方搞森林城市创建不计成本，选树种不考虑当地环境气候，一味            ，大搞南方草原风光、中部沿海风情的反气候移植。这种贪
图表面光鲜、        生态效益、忽视经济效益和社会效益的做法，无疑背离了森林城市创建的初心。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．生搬硬套 无视

 B．标新立异 罔顾

 C．好大喜功 弱化

 D．贪大求全 漠视

《正确答案》
B
《专家解析》

第一空，根据后文“反气候移植”以及“这种贪图表面光鲜”可知，横线处需体现一种外表美丽、新鲜特别的做法，B项“标新立
异”指提出新奇的见解、主张，表示与一般不同，也指故意提出新奇的见解，表示自己与众不同，符合文意，保留。A项“生搬
硬套”指不顾实际情况，机械地运用别人的经验，照抄别人的办法，文段中没有出现其他森林城市创建的经验用以借鉴，而是
要进行不符合当地的新的气候移植，与文意不符，排除；C项“好大喜功”指不管条件是否许可，一心想做大事立大功，文段侧
重强调不考虑当地环境气候进行反气候移植，并非“立大功”，排除；D项“贪大求全”指过分地贪图规模大而全面，文段并未体
现“求全”的意思，排除。

第二空，代入验证，搭配“生态效益”，且与后文“忽视经济效益和社会效益”构成并列，B项“罔顾”指不顾及、没有顾及，符合
文意，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】经济日报《防止森林城市建设走样》

5、事实上，任何一个不可避免的灾害原本就是社会人口因素与生态系统中潜在的破坏性因素相结合的产物。就舟曲泥石流而言，人类活动的
______和社会管理的______显然是灾害的要素之一。但在地质专家们看来，这些原因还远不足以将舟曲之灾______为人祸之故。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 加速　疏忽　断言

 B． 破坏　漏洞　归咎

 C． 频繁　忽略　断定

 D． 加剧　疏漏　妄定
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